

青年創業就業座談會 報名

記者許峻魁／綜合報導
年輕人總是對「未來」都是充滿樂觀的想像與無助的彷彿，這些矛盾是每個年輕人都經歷過的。金門縣工商發展投資委員會將在五月三十一日（星期五）的下午舉辦座談會（星期五）的下午兩點至六點，地點在同安渡頭。歡迎大專學生、社會大眾以及地區有興趣的民眾踊躍參加，共計提供一百位名額。

資料至 fab0923@gmail.com。

由金門縣工商發展投資委員會（金門縣中小企業服務中心主辦）做自己的主人、創業就業座談，活動時間訂於五月三十一日（星期五）的下午兩點至六點，地點在同安渡頭。歡迎大專學生、社會大眾以及地區有興趣的民眾踊躍參加，共計提供一百位名額。

（藝術專業）、後浦泡茶間共同創辦人王苓（

文化工作專業）以及KDC金門流行舞蹈團團長李依文（舞蹈專業）等，藉由聽過來的經驗，讓年輕朋友們在進入職場前，尋找未來的可能與出口，透過講師的分享，協助他們思考日後的目標，高學生進入職場時的就業競爭力，幫助即將進入職場的大學生，更加了解就業趨勢、企業、及企業徵才需求。

企業的危機：金酒有無評估與在地

合作普飲酒及原廠高端酒等多品項行銷之可行性，以降低關稅，提昇金酒與大陸白酒的市場競爭力和打開國際市場。

本屆定期會縣政總質詢，議員唐麗輝質詢時首先關切醫療問題，並

請教縣長楊鎮浯，金門縣醫療基金裡致優良醫師計畫可用作績效獎金，當初在成立那個醫療基金，議會十餘位議員及各界都非常期待

，希望可以用培育在地優秀醫師力擴補地區醫療之不足。醫學日新月異，醫師回來服務後需要再進修

之憂，加強專業訓練。只是這幾年

金門到底有沒有落實，總共送多少

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

請領績效獎金。據瞭解，在地醫師

不大願意出去受訓，是缺乏相關配

套問題？且該基金與其用來外聘人

力，應該更著重在地醫師人力養成

，否則醫療環境不好，醫生回來

服務後再離開，失去保送意義，不

僅制度會被檢討，對金門整體醫療

也沒有幫助。唐麗輝並請縣長要責

成衛生局嚴格把關基金用度。同時

喜神：西正
財神：東
日煞：南
日沖：東方
宜：祭祀
開市
不宣：嫁娶
出行
入宅
安葬
安門

烈嶼鄉民代表會第十二屆第一次定期大會總質詢

主席方駿洋要公所評估觀光景點可否收費



烈嶼鄉民代表會第十二屆第一次定期大會的總質詢議程，鄉代會主席方駿洋希望鄉公所能有所行動作（許加泰攝）

記者許加泰／烈嶼報導
烈嶼鄉民代表會「第十二屆第一次定期大會」，兩天的總質詢議程，鄉代會主席方駿洋和鄉代表關注多項地方議題，並反映鄉民關心的事務和地方需要改善的問題，要求鄉長洪若珊就權責問題督促團隊進行改善，權責以外的事項，也要積極向相關單位反映，並追蹤處理情形。方駿洋說，鄉代會做好

該鄉老人服務區塊，也可以提供主動式服務，追蹤需求，營造更友善老愛老環境；並協請公所安排重要活動或節慶時，不要與定期大會日程相衝突；另請公所加強該鄉觀光客到訪，提升觀光旅遊品質等議題；另針對

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。



最近的天氣多變化，不僅讓人無法預料，也直接的影響了不少人的行程及心情，但能如何呢？畢竟「安全」才是最為重要的！

常有人會說「晴時多雲偶陣雨」，但我覺得這幾個

晴時多霧偶雷雨

◎許秀菁

字還不足以形容，就從5月16日說起吧！這天是農曆的四月十二，正是金門的一大盛事—後浦迎城隍的重要時刻，但一早起來看到無法置信的「濃霧」，應該有不少人原先的規畫受到了波及吧！因為不少班機取道到金門了卻一直沒收到消息，Line問她終於有了回音—飛機還在跑道上，我以為再過些時候打去問應該會到民宿了，偏偏再問卻沒回應，而電話關機，問民宿那邊得到的回應是「班機好像一直在空中盤旋」，接著是「飛機好像要折返了」，我的心開始不安，如果講師無法安全抵達，那研習要怎麼辦？參與的人員要怎麼通知他們？後續又該如何做？

後來天氣放晴了，但依舊是悶熱，每次只要有機會我都會參與活動的，從以前帶學生打鑼鼓、踩街、演歌仔戲，到後來加入「隨香」的行列，我漸漸的體會此類活動給與我們的不只是心靈上的平安，走動後的汗流浹背也讓我們的身體更健康，而今年我選擇的是請假顧「古文物展」，這樣我依然是參與了「迎城隍」的相關活動，而就在長長的遠境結束後，雨開始下。

隨著機場一天的關場、開場，多少人開始滯留金門、留守機場，而5月17日午後突然雷雨交加，更是讓人忐忑，因為我星期六、日辦研習，講師坐的班機早已到金門了卻一直沒收到消息，Line問她終於有了回音—飛機還在跑道上，我以為再過些時候打去問應該會到民宿了，偏偏再問卻沒回應，而電話關機，問民宿那邊得到的回應是「班機好像一直在空中盤旋」，接著是「飛機好像要折返了」，我的心開始不安，如果講師無法安全抵達，那研習要怎麼辦？參與的人員要怎麼通知他們？後續又該如何做？

然後，令人意外的是「飛機要飛去澎湖加油」，終於在原該起飛的三個多小時後接到老師打來的電話，她已經在澎湖了，要看狀況再決定要不要繼續飛往金

門？一股不安又湧上心頭，這極像是某次我坐飛機的翻版，那一趟飛行我也是到澎湖加油，但後來又飛回臺北，我祈禱著這次的航行順利，一個多小時後我又問她，沒回，終於晚上六點四十幾分收到「飛機降落」的好消息，這時才放心，雖然老師笑笑的說「這也是一種難得的體驗」，「正面思考」這時候是必要的吧！

俗話說「春天後母面」，這陣子的天氣真的是無法「按算」的，今天下午送老師到機場搭機，先是看到為數頗多的候補人潮，聽說有加班機，還有要開船，但何時可以完全載完，因為天氣好像還沒有穩定，請老師先報到完後，我的第二個動作就是走去看「能見度」，只要沒有看到「霧」我就安心了不少，我開心的向老師說這好消息，或許會晚飛，但天氣沒問題，快九點了，收到訊息—到松山機場了，總算是可以好好的休息了。

聽說向義機場出現了「抗議」的場面，遇到了突如其來的亂象，正是考驗的開始，沒有人希望這樣，但究竟是無可避免的面對了，真的除了耐心與堅持，還需要一些體恤，一些包容，期望天氣好轉，心境也能好轉！

美好時光

◎美美

「兌換」這真是購物的快樂所在，買東西本身需不需要已不重要，重要的是購買過程中滿足「兌換」的意義。

這趨的小琉球是走馬看花之旅，只有短短的兩三個小時，與前幾個月前跟著友人前來的深度之旅有所不同，當時我們還穿著潛水衣浮潛，往海裡窺探珊瑚礁及大海龜的樣貌，還好這次安排的行程是烏鬼洞、山豬溝，是上次未曾造訪的景點，剛好補齊上次的不足。

屏東勝利眷村，是這趨旅遊中很美的景緻，那是個寧靜的地方，有著與金門舊時期的國宅相仿的紅色大門。這是一大片廢棄的眷村，那裡曾經風光過熱鬧過，只是現在休息了，沉靜了。這是民國三十八年國民政府撤退遷來台，為安置軍方及家屬的地方。

志工朋友李必成老先生，很熱心的招呼我們，他從孫立人將軍行館沿路介紹下來，雖然已達七十七歲高齡，仍臉色紅潤容光煥發，中氣中足的為我們介紹這裡曾經發生的故事。

首先，我們來到一間日式的平房，從外觀觀察似乎已有人居住，我們不好意思打擾而繞到後院參觀，見著了二個老舊的防空洞，外牆爬滿了各式藤蔓及蕨類，入口處寫著「已停用」三個字，當我失望之餘想轉身離開之際，卻瞥見了屋外的小水溝裡有小東西動來動去，走近蹲下定神一看，是五顏六色的熱帶魚，有孔雀魚、小丑魚等悠游其間，其水質也十分清澈，正想讚嘆主人的用心經營，突然從後院的紗窗上探出了一個男子，頭髮有點小卷，看上去約莫三十多歲，想當然爾應該是這裡的主人，與他攀談得知，這些金魚全是他養的，只因他愛花花草草生態經營，他還很熱情的招待我們，入內參觀他的畫作與工作室。

他說：「他曾當兵十年，畫畫是他的嗜好。」看他內部的擺設十分簡單，客廳的沙發電視唱盤像是三零年代的老古董，多半已遭廢棄不能使用，還好遇到他，經過他藝術家的巧手，幫它們修復開始運轉，我喜歡這種再生又重新賦予新生命的感覺。

志工朋友又帶我們大伙人沿著馬路一路逛下去，馬路雖大，車輛卻不多，人煙也稀少，彷彿置身在金門的小村莊，但此時的這裡卻是台灣的南端—屏東市。

有一間很有古意的日式建築物出現在我們眼前，他說這棟是綠建築物，住在裡頭冬暖夏涼不用吹冷氣，他繼續補充說明，這是日本仿我國唐朝的建築物，裡面是卡榫設計地震來了也不會被震倒。他順手拿了一塊地上的紅磚，上面刻著RC的字樣，他說不要小看這塊磚喔！它的價值可不斐，得要價台幣一仟元。這時突然有一位志工朋友說到：「原來這裡遍地是黃金啊！」大家哈哈大笑，笑成一團。

還有一處美麗的景點值得一提，那是一條蜿蜒在隘寮溪上的美麗大橋，白色的外表顯示它的高雅純潔。它有個夢幻般的名字—山川琉璃吊橋，光聽到這名字，我原本以為會踩在琉璃上慢慢步行前進，會驚險刺激害怕萬分，心跳加速細胞死一些的，那知走近一看才知，根本是座宛若銅牆鐵壁的堅固吊橋，琉璃只有一小顆一小顆鑲在橋樑上，更可惜的是有些遊客把裝飾在上頭的琉璃挖走了，只剩下難看的凹洞，俗云：「獨樂樂，不如衆樂樂。」更何況它還是屬於公衆的物品，我想每一位遊客應該發揮功德心，才能保住最美的畫面給下一代子孫。

隊友們很熱心的在遠處幫忙拍照，配合著周圍優美風景，彎延的流線橋身造型，照出來的每張相片都很美麗，我突然有個念頭，倘若在這裡拍婚紗照，我想一定張張都精彩。

這三天兩夜的志工之旅，吃好好，也欣賞到美麗的自然與人文風景。但坦白說，這三天裡不是每個旅遊景點，我都很認真看或很認真的聽講，除非很吸引我的眼珠，能讓我目不轉睛，否則只是像一站站的公車站牌略身而過，不會留下一片雲彩的。

旅遊途中能吃能睡是最完美的，可惜我不是那好命人，總愛認床，無關乎自己已住在五星級大飯店，人已躺在舒適暖呼呼符合人體工學的獨立桶床墊，看著枕邊人早已鼾聲雷鳴，我卻只能閉上眼睛默默數羊，度過這漫漫長夜。

只是參加這種吃好好的行程，只能說：「都不想回家了！」



美好的時光總是走的又急又快，三天兩夜的志工之旅，像一陣輕煙被風兒輕輕拂過，然後杳無蹤影，留下的只剩淡淡的些許回憶，趁著這記憶還算新鮮趕快拿筆記下來。

這次的文化志工旅遊，地點是在南台灣，包括高雄、屏東、小琉球，住的地點是屬於五星級的漢來大飯店，每餐都吃得像過年除夕夜那般豐盛，還為生日的志工朋友們準備小禮物及生日蛋糕，真是貼心到了極點。雖然我不是生日的一員，但也著實感染到當晚歡樂溫馨的氣氛，更見識到志工夥伴們的多才多藝，唱歌、伴舞、說笑話的人才一應俱全。

記得出發前那天清晨，天還濛濛亮，老公卻像準時的報時公雞，不斷啼叫，搖醒還在沉睡中的我，他是愛旅行的，我卻懶家。出門玩要往往是屬他最興奮，興奮到喜形於色，像孩子似的藏也藏不住。

搭乘著安全的立榮航空，飛越台灣海峽抵達高雄。首先第一站來到高雄駁二特區，看到了一個閒置空間被活化的例子，由老倉庫在注入了新元素新創意之後，變得美麗了也變得不一樣了，多了人文情懷，也變得更有文化氣息。

到了台糖十鼓文創園區，導遊領隊還帶我們去參觀一間五星級的廁所「聽雨軒」，他要我們親自體驗一下，還真不習慣啊！第一次看到廁所前面不是枯燥了無生氣的牆壁而是個生態小池塘，環境四周滿佈著充滿生命力的花花草草，綠意盎然點綴其間，彷彿置身在森林裡，第一次感受到廁所不僅僅是人類解決排泄的骯髒地，更是充滿芬多精生生不息的地方。

晚上吃的是buffet，吃不完的港式飲茶與美食，隊友說每種都來兩籠，我以為就僅僅兩籠，沒想到服務生往桌上一疊，竟像一個小山丘，任憑自己怎麼使勁的吃也不可能吃完，畢竟食物太五花八門，胃僅只有一個啊！還好有嚐到這兒的招牌，珍爪及海鮮燒賣。

小妹在電話彼端細訴，幼時有雙骨溜溜大眼睛、少時玉樹臨風的阿弟離世的消息，雖已是陳年往事，腦海仍時時浮現那個清晨的意境，彷彿還是昨日樣貌，不察時光已匆匆流逝。

對阿弟的記憶，始於他初初來到我家，一筆筆寫下各個片段與枝節，彷彿串起一顆顆晶瑩露珠，點滴透澈。在這部不長不短的故事裡，小不點一個卻精力旺盛、好哭且纏人的個性、種種令人又愛又怕的行為，以及家人給他的愛如湧泉汨汨，都是不可或缺的篇幅。

印象中有這麼一次，常常回來勾起我的苦澀。遙憶那天，我偷偷摸摸彷彿做壞事般地溜出家門，讓公車載我擺脫跟屁蟲似的他，竊喜可偷得浮生一日，不料卻在公車上醞釀起牽掛的情緒。

公車駛過家前的瞬間，一幕影像飛過，匆匆烙印在我眼底，阿弟那瘦小的身影，不知所以然蹲在草叢角落，小小靈好似有著什麼的感覺，令我心亂如麻。寂寞的庭院，以及阿弟的那份專注，在在散發著難以察覺的孤單氣息。

不堪回溯何年何日，阿弟離開我家返回台北與小姑姑團聚了。但思念老是藏在春花秋月裡，出現在雪鴻泥爪上。他可愛的小臉宛如白雪紛紛，落在我冷冷的心頭，稚嫩的聲音，短短的「姊姊」，是溶入暗夜的悽愴，是不停敲打窗櫺的苦雨。

回首往事，阿弟的一生就像短暫的彩虹，在消逝之前，留給我一片永恆絢爛。

金門之旅

◎宋磊

金門，向來佔據重要的戰略地位，地理上劃分大、小金門及周邊附屬島嶼，今年四月之初，懷著探索的心前來旅遊，這趟金門之旅不光是要欣賞戰地風光，緬懷先賢前輩走過的土地，想必會有一番風味兒。

在國共對峙年代，金門地區恰為「戰地前線」，不但有高達數十萬國軍弟兄鎮守前線，早年的金門更沒有開放觀光，因此地理環境上受到的破壞甚少，因此保留許多自然美景。如今在兩岸情勢較為和緩之際，又適逢金門地區特殊的地理環境，無論是台灣遊客、大陸遊客或其他國家的遊客，金門島上早已沒有當年濃厚的煙硝味，取而代之的是一般金門風情與活絡的經濟樣貌。

將近3周的金門之旅，筆者連同家人幾乎走遍金門全島，著名的太武山上的「毋忘在莒」文字震撼人心，823戰史館、古寧頭戰史館、湖井頭戰史館、翟山坑道、勇士堡等地作者依序參觀，不但深刻了解戰爭無情的摧殘，戰史館內的文字記載透露出當年艱辛的戰況，更有警惕世人戰火無情的意味。

在深刻感受戰爭的歷史後，島上著名的牛肉料理、貢糖等當地名產成為筆者胃囊中的最佳夥伴，來到金門除了享受戰地風情外，氣勢磅礴的風獅爺也成為欣賞的對象，據了解金門早年因伐木製鹽，加上戰火摧殘，金門島上林木消失殆盡，配合每年的東北季風，金門成為風沙環伺的島嶼，先人從泉州、漳州引入風獅爺作為避邪的信仰，如今風獅爺不但是金門當地特色信仰，更成為觀光客的目光，風獅爺更有性別之分，兩腳中間有葫蘆的為雄性風獅爺，雌性風獅爺則為持有彩球、彩帶作為標示。

前往金門西部的「水頭碼頭」則為小三通的門戶，也是踏上烈嶼島的唯一交通工具，烈嶼雖然距離金門相當的近，最大的不同在於烈嶼的吉祥物為「風雞」，傳說風雞能夠驅風煞、保平安、剋蟻害，在當地人虔誠的信仰中成為心靈支柱。

相較於大金門有著名的「翟山坑道」，小金門也有提供部隊卸載裝備的「九宮坑道」，由於內部坑道長達790公尺，最寬之處有15公尺，規模上比翟山坑道更大，也是早年小金門運補的唯一通道。

讓筆者最為印象深刻的，位於湖井頭戰史館內的文件陳設，赫然發現仍保留著外公當年隸屬的部隊番號軍旗（陸軍步兵第92師），除證明外公曾在823期間於前線保衛國家，早年血跡斑斑的歷史再度為兩岸寫下最深的印記。

在告別短暫的金門行後，我認為當年的戰亂情景無須重現，兩岸維持和平才是務實之舉，當年前線官兵的血汗之水成為滋養金門土地的養分，他們的無私奉獻為兩岸關係做出最大的貢獻與犧牲，我始終認為維持和平應是兩岸的最高原則，更不希望當年的戰亂再度於今日重演！

印度國會大選 莫迪陣營料取得壓倒性勝利

【中央社記者康世人新德里23日專電】印度國會下院大選上午8時開始計票，截至中午，總理莫迪領導的國家民主聯盟領先，許多支持者已聚集慶祝。由於有6億張選票需要計算，估計選舉結果要到深夜甚至明天出爐。

一天還沒亮，被譽為全球最大規模民主選舉的印度國會下院大選，選務人員凌晨3時30分左右進入各個開票中心展開準備工作，整個開票活動從上午8時展開。

由於反對黨在選舉期間不斷質疑執政黨可能在電子投票機「做手脚」，印度選舉委員會特別在開票前強化安全與透明度，在各開票中心配置至少1000名警力，且所有電子投票機和選票核對紙本及計票相關物件都透過中央監控室24小時即時監控。

一名南德里的選務官員說，所有選務人員、警方安全人員及各黨監票人員一早進入開票中心就不得再離開，直到開票中心所有選票都開出為止。

針對反對黨不斷質疑電子投票機的公正性，負責南德里選務與開票工作的南德里第7選區官員斯里瓦斯塔瓦（Nidhi Srivastava）告訴中央社記者，電子投票機已長期在印度選舉中使用，為做到公平公正公開，開票中心的每個開票過程都透明化，中心內部各處都安裝閉路電視錄影，各黨監督人可隨時監看。

另外，投票中心周圍也有警方非常強勢的安全部署，直逼整個大選結果出爐。

莫迪領導的陣營可能取得壓倒性勝利，印度股市早盤也出現慶祝行情，孟買證券交易所Sensex指數早盤突破4萬點大關，印度NIFTY 50期貨指數也突破1萬，達到3千盧比兌1美元。

許多印度人民黨的支持者，在莫迪領導的陣營取得壓倒性領先後，開始上街聚集打鼓、跳舞和放鞭炮，慶祝莫迪連任；一些支持者說，莫迪執政期間為印度帶來的巨大改革與改變，人民當然選擇他繼續領導印度人民。

由於莫迪領導的陣營可能取得壓倒性勝利，莫迪也將繼續為印度未來5年的發展掌舵。

根據德里的一名選務官員預測，德里7席國會議員的開票結果，以目前的開票速度來看，可能要等到下午4時左右出爐；而全印度的開票結果，因為還有北方省等大省的衆多選票要統計，也許要等到深夜或者明天才會出爐。



淨耀法師（右）見教宗（左），致贈和闐玉觀音像。（駐教廷大使館提供／中央社）

台灣淨耀法師見教宗 簽舉辦宗教領袖高峰會

【中央社記者黃雅詩梵蒂岡23日專電】台灣的光明設備企業，目的是促進宗教間了解與對話。

中國佛教會理事長淨耀法師昨天率團訪問梵蒂岡，除獲教宗公開接見，也與教廷宗教對話委員會座談。他建議宗教界應發起「全球宗教領袖高峰會」。

此次隨團成員包括中國佛教會首位女性副理事長見引法師，她代表團員致贈教宗方濟各一個深具宗教交流意義的藝術珍品「清乾隆時期的和闐青玉觀音聖像」。

團員昨天傍晚訪問駐教廷大使館，駐教廷大使李世明致詞時表示，很多訪賓向他關切梵蒂關係，事實上教廷高層很清楚表達過，教廷與中國對話，是為了使中國信徒過正常教會生活，終極目標是促進宗教自由，台灣會持續與教廷站在一起，為促進人權、自由等共同價值努力。

李世明舉例，為增進台梵文化交流，近日駐教廷使館將與藝術銀行合作，把使館長廊藝術廊，舉辦「世界的光」畫展，唯一苦惱是義大利工匠提供的照明設備都是中國製造，目前還找不到可供合作的台灣企業。

由於此次訪團中有多位企業代表，淨耀法師立刻表示，回台後將協助駐教廷使館聯繫台灣頂尖

的照明設備企業。

台灣宗教，目的是促進宗教間了解與對話。

中國佛教會1911年創立於中國大陸，1949年隨

國民政府遷移台灣，理事長淨耀法師目前也擔任

宗教與和平協進會會長。宗教與和平協進會成員

長期且堪為模範的經驗。天主教與佛教首次宗教

對話是1953年在台灣佛光山開始，去年首次有以

女性為主的「比丘尼與修女」對話，也是選在台

灣舉行。

淨耀法師接受中央社訪問時表示，人類從兩次

世界大戰以來，幾乎沒有休戰時，世界各地戰

亂頻仍，受苦最深的還是百姓，因此宗教界希望

能團結發聲，用心靈力量影響信徒、改變世界。

副團長、台灣佛教總會理事長安宏法師表示，

不同宗教之間有共同出發點，那就是愛的力量，

跨宗教對話希望能夠異中求同，找到共同著力方向。

淨耀法師指出，他們和教廷官員交換意見時觸

及多項領域，例如和平、環保、貧窮、社會問題

、婦女地位與兒童保護等。

台灣健康空氣行動聯盟、台灣再生能源推動聯盟及主婦

聯盟環境保護基金會等團體日前共同宣布，「週五為未來

·台灣站出來」台北氣候緊急遊行將於24日下午1時在立

法院前集結，將向立法院、行政院、監察院等中央單位陳

情，期盼政府、總統及各黨總部參選人重視國安層級的氣

候問題。

台灣健康空氣行動聯盟、台灣再生能源推動聯盟及主婦

聯